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  علوم تجريبية :الشعبة                                                الموحد امتحان بكالورʮ التعليم الثانوي التجريبي

  فساعات ونص 03 :المدة                                                  العلوم الفيزʮئية        : اختبار في مـــــــادة
 

:یختار أحد الموضوعین التالیینعلى المترشح أن   
 الموضوع الأول

 التمرین الأول: (04 نقاط)

SଶO଼بواسطة  شوارد البیروȞسودȞǽبرȄتات   ǽIିعتبر تفاعل أكسدة شوارد الیود
ଶି  طيء و تامǼ تفاعل.   

2I(ୟ୯) +ننمذج هذا التفاعل Ǽالمعادلة
ି    = 2SOସ(ୟ୯)

ଶି  +   Iଶ (ୟ୯)      :   SଶO଼(ୟ୯)
ଶି    

Vଵ نمزج حجما  t=0 عند = 40 mL من محلول یود البوتاسیوم (k(ୟ୯)
ା , I(ୟ୯)

ି CଵترȞیزه  ( = 0,2 mol/L   مع حجم 
Vଶ = 40 mL  تات البوتاسیومȄبرȞǽسودȞ2)من محلول بیروk(ୟ୯)

ା ,  SଶO଼(ୟ୯)
ଶି    . CଶترȞیزه المولي   (

୤[Iଶ]    نجد أن ترȞیزه في المزȄج هو، نجرȑ معایرة لثنائي الیود في نهاǽة التفاعل = 0,025 mol/L  

 .أنشئ جدول التقدم  -1

  . Cଶاستنتج المتفاعل المحد و قǽمة الترȞیز  ثم، أحسب التقدم الأعظمي  -2

 .الزمن مقابل ǽمثل تطور تقدم التفاعل معالبǽان ال -3
 .جد زمن نصف التفاعل   . أ

 . t=0أحسب السرعة الحجمǽة للتفاعل عند   . ب

Ǽفرض أننا حققنا التفاعل السابȘ في نفس درجة الحرارة  -4
و بنفس المقادیر لكن نستعمل محلول یود البوتاسیوم 

CଵترȞیزه  
ᇱ = 0,4 mol/L. 

  : هل تتغیر المقادیر التالǽة مع التعلیل 
 .التقدم الأعظمي   . أ

 . زمن نصف التفاعل   . ب
  .السرعة الحجمǽة الابتدائǽة للتفاعل   . ج

  

 التمرین الثاني : (04 نقاط)

tభ  :المعطǽات
మ
( Cs) = 30ans୞

ଵଷ଻ 1jour = 24 h , 1an = 365,25 jours  , N୅ = 6,02. 10ଶଷ molିଵ,  

Cs୞حلیب الأǼقار ǽحوȑ نظیر السیزȄوم   
ଵଷ଻    ةǼاشعاعي من رت ȋنشا ȑذBq    0,22 لكل لتر .  

  .137نفرض أن النشاȋ الاشعاعي للحلیب راجع فقȌ للسیزȄوم 
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 .(1Bq)بȞǽرل  1ماذا ǽمثل  - 1
2 - ȋقانون التناقص في النشا Ȍأع A . العلاقة بینǼ رȞذ ȋالنشاA   في لحظةt  ة المشعة وǽعدد الأنوN  . 
ߣعرف زمن نصف العمر لنظیر مشع ثم بین أن    - 3 = ௟௡ଶ

௧భ/మ
 ߣاستنتج قǽمة ثابت النشاȋ الاشعاعي . 

  .)ଵିܵ(و Ǽالـ   )Ǽ)ܽ݊ିଵالـ
 .لتر من الحلیب  لنشاBq   0,22 ȋلحظة قǽاس القǽمة ) t=0(التوارȄخ نختار مبدأ  - 4

 .137حدد عدد الأنوǽة الابتدائǽة للسیزȄوم   . أ
  .137استنتج الترȞیز المولي الابتدائي للسیزȄوم   . ب
 .من قǽمته الابتدائǽة  1 % الزمن اللازم لبلوغ النشاȋ (ans)أحسب Ǽالسنة   . ج

 التمرین الثالث : (04 نقاط)

 : الدارة الكهرȃائǽة الممثلة في الشȞل المقابل و المȞونة منننجز 
 . Eمولد  مثالي للتوتر قوته المحرȞة الكهرȃائǽة  -
 . CمȞثفة غیر مشحونة في البداǽة سعتها  -
 .  R = 100Ωناقل أومي مقاومته  -
 .(K)قاطعة  -

   t=0  نغلȘ القاطعة عند لحظة نختارها أصلا للتوارȄخ
  .  المȞثفةبین طرفي  Uେ  المعادلة التفاضلǽة التي ǽحققها التوتر جد    - 1

  

ǽUେعطى الحل     - 2 = A(1 − eି౪
ಜ)  ةǽللمعادلة التفاضل

  . ثابت موجب Aثابت الزمن للدارة و   τحیث 
 .  بدلالة ممیزات الدارة  τو  Aجد عǼارتي      . أ

ln(E : بین أن     . ب − Uୡ) = − ଵ
த

. t + ln (E) 
تغیرات المنحنى الممثل في الشȞل المقابل ǽعطى  - 3

ln(Eالمقدار − Uୡ)  بدلالة الزمنt  .  
     .τو  ǼEاستغلال البǽان جد قǽمتي Ȟل من 

   = τ   tللطاقة المخزنة في المȞثفة عند اللحظة   Eେنرمز بـ - 4

୉ి    النسǼةقǽمة  أحسب . للطاقة الأعظمǽة المخزنة في المȞثفة  Eେ(୫ୟ୶)و نرمز بـ 
୉ి(ౣ౗౮)

  .  

على التسلسل أو على ( وضح ǽȞفǽة ترȞیب المȞثفتین، نرȞب مع المȞثفة الساǼقة مȞثفة أخرȐ مماثلة للأولى في السعة - 5
  .أكبر من مدة الشحن في التجرȃة الأولى لتحقیȘ عملǽة شحن خلال مدة) التفرع 

  )نقاط 04 ( التمرین الرابع

M(CHଷCOONa)الكتلة المولǽة لایثانوات الصودیوم  : المعطǻات = 82g/mol 
Kୣو التي فیها الجداء الشاردȑ للماء    C °25القǽاسات تتم عند = 1. 10ିଵସ  .  
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حجمه  Sଵ من بلورات ایثانوات الصودیوم في الماء المقطر للحصول على محلول مائي غیر مشǼع   m =410 mgنذیب Ȟتلة 
V=500mL  یزهȞو ترCଵ. سǽنقpH  المحلول Sଵ   فنجدهpH=8,4  .  

 . Cଵأحسب الترȞیز  - 1
2 -    

 .  و الماء CHଷCOOି أكتب معادلة التفاعل بین شوارد الایثانوات     . أ
τ୤భ  عبر عن نسǼة التقدم النهائي  ،Ǽالاستعانة بجدول التقدم     . ب   .τ୤భ    ثم أحسب pHو  Kୣ ، Cଵللتفاعل بدلالة   

3 -   
 . kحسب أثم   Cଵو  τ୤భ للتفاعل بدلالة Kعبر عن ثابت التوازن     . أ

 (CHଷCOOH/CHଷCOOି)   للثنائǽةKୟ استنتج قǽمة ثابت الحموضة     . ب
Cଶأخر لایثانوات الصودیوم ترȞیزه Sଶ لدینا محلول  - 4 = 10ିଷmol/L  ، ة التقدم النهائيǼهل نسτ୤మ   لتفاعل شوارد

  . الإجاǼةǽطلب تعلیل  ؟   τ୤భمن أم أصغر أكبر  ،مساوǽة  Sଶ الایثانوات و الماء في المحلول 

  )نقاط 04 ( التمرین التجریبي

ومثقلة ȞǼرȄة  Vندرس حرȞة سقوǼ ȋالونة منفوخة حجمها 
نصور فیدیو الحرȞة ȞǼامیرا . Vمعدنǽة حجمها مهمل أمام 

بواسطة برمجǽة معلوماتǽة نستثمر فیدیو الحرȞة نختار .رقمǽة 
تسقt=0   Ȍفي لحظة ترك الجملة فیها موضع مرȞز الǼالونة 

  .شاقولي و موجه نحو الأسفل   Ȟ(o ,y)مبدأ لمحور 
   : تعطى النتائج التجرȄبǽة التالǽة للدراسة

  .الحرȞة انسحابǽة شاقولǽة -
 )في النظام الدائم(السرعة الحدǽة  -

୪ݒ  = 2,75 m/s 
    .مع الهواء متناسب مع مرȃع السرعةالاحتكاك  - 

   V=3,05 Lحجم الǼالونة  ،  Ȟ (m=10,7 gرȄة+Ǽالونة (Ȟتلة الجملة  : المعطیات
 . g = 9,81m/Sଶالجاذبǽة الأرضǽة  ،   ρ =1,20 g/L : الكتلة الحجمǽة للهواء      

لمعامل التناسب بین قوة الاحتكاك مع الهواء   kنرمز بـ(.  الحرȞة قوȐ المؤثرة على الجملة خلالللأعȌ العǼارات الحرفǽة  - 1
  )ومرȃع السرعة 

  .لسرعة مرȞز العطالة ୋݒ التفاضلǽة التي تحققها القǽمة ضع المعادلة ، بتطبیȘ القانون الثاني لنیوتن - 2
௩ృ ୢبین أن هذه المعادلة ǽمȞن Ȟتابتها ǼالشȞل  -3

ୢ୲
= A − B. ୋݒ

ଶ  . A  وB  طلبǽ ارتیهما  إعطاءثابتینǼالحرفیتینع.  
 .  Aمع تحدید وحدة  A = 6,45بین أن  - 4
 . Kثم استنتج قǽمة  Bأحسب قǽمة  - 5
ǽمثل الجدول المقابل Ǽعض القǽم المتحصل علیها في  -6

و   ଵܽ  : أحسب Ȟلا من : اللحظات الأولى للحرȞة
  . ଶݒ

a (m/ݏଶ)  ݒ (m/s)  T(s)  
6,45  0 ,00  0,00  

0,51  0,08  
5.60  0,16    
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 .على أȑ ارتفاع من الشǼاك تتواجد الكرة حینئذ ؟  ماهي المدة الزمنǽة المستغرقة حتى تمر الكرة فوق الشǼاك - 2
 . ؟شعاع السرعة حینئذماهو منحى . جد قǽمة سرعة الكرة لحظة مرورها فوق الشǼاك - 3

ǽgعطى   = 10m/sଶ . 

  )نقاط 04 ( التمرین الثالث

Uଽଶأحد تفاعلات الانشطار الممȞنة للیورانیوم 
ଶଷହ ȑعملعند قذفه بنیترون في مفاعل نووǽ ȋالماء المضغوǼ  )R.E.P(  نعبر

U : عنه Ǽالمعادلة التالǽة + n                  I + Y + x n                  ଴
ଵ

୷
ଽଽ

ହଷ
ଵଷଵ

଴
ଵ

ଽଶ
ଶଷହ  

 .محددا قوانین الانحفاȍ المطǼقة .أكمل معادلة التفاعل النووȑ أعلاه  - 1
 .؟ ماذا تتوقع حدوثه لو لا یتم مراقǼة التحول Ǽفصل النیترونات المحررة - 2
3 -   
 .النقص في الكتلة خلال هذا التحول  Δmأحسب   . أ

Uଽଶ الطاقة المحررة من انشطار نواة واحدة من الیورانیوم E୪୧ୠأحسب   . ب
ଶଷହ . 

Uଽଶمن الیورانیوم  m=1kgالطاقة المحررة من انشطار  E′୪୧ୠاستنتج.ج
ଶଷହ   . 

E୔بترول و الذȑ ینتج طاقة  Ǽm=1kgالطاقة المحررة من  E′୪୧ୠقارن .د = 42MJ. 

  
   )نقاط 04 (التمرین الرابع

تفاعل نهدف الى دراسة .من الأدوǽة الناجعة لمحارȃة Ǽعض الطفیلǽات التي تهاجم النحل ǽ HCOOHعتبر حمض المیثانوǽك 
  .  هیدروȞسید الصودیوم حمض المیثانوǽك مع الماء و مع محلول

V଴  نضع حجما - 1 = 2mL  یزه الموليȞك ترǽمن حمض المیثانوC଴  في حوجلة سعتها    V = 100mLملȞالماء  ثم نǼ
 و ناقلیته   CୟترȞیزه المولي  Sୟفنحصل على محلول متجانسالمقطر الى غاǽة خȌ العǽار 

 10ିଶS/m.=5    δالنوعǽة 
 .أكتب معادلة تفاعل حمض المیثانوǽك مع الماء   . أ

 . Cୟو   C଴جد العلاقة بین الترȞیزȄن    . ب
 .  Sୟللمحلول  pHأحسب قǽمة الـ   .ج
Vୟنعایر حجما   - 2 = 20mL  من المحلولSୟ 

 الصودیومبواسطة محلول هیدروȞسید 
(Na(ୟ୯)

ା + OH(ୟ୯)
ି  ترȞیزه المولي  (

 Cୠ = 1. 10ିଵmol/L .  
المزȄج  pH تطور  3- الشȜلǽعطي المنحني البǽاني 

    .حجم محلول هیدروȞسید الصودیوم المضاف Vୠبدلالة 
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 .أثناء المعایرة  أكتب معادلة التفاعل المنمذج للتحول الكǽمǽائي الحادث  . أ
 . ଴ܥو   ௔ܥاحداثیي نقطة التكافؤ و استنتج قǽمة Ȟل من الترȞیزȄن المولیینعین بǽانǽا   . ب
 . ماذا تستنتج  , قǽمة ثابت التوازن لهذا التفاعل kأحسب  . ج

  
  

  )نقاط 04 ( التمرین التجریبي

1 -  )E( غته نصف المفصلةǽص ȑائي عضوǽمǽȞ نوع :   
  ؟  و ما اسمه )E(طبǽعة النوع الكǽمǽائي  ما

  
  (B)من Ȟحول  mol1مع   (A) من حمض عضوmol 1  ȑو في درجة حرارة ثابتة  t=0نمزج في اللحظة  )E(لتحضیر  - 2

متاǼعة Ȟمǽة مادة الحمض المتǼقي بدلالة الزمن      
  4-الشȜل    x=f(t)مȞنتنا من رسم البǽان 

 (A)أكتب الصǽغة نصف المفصلة لكل من     . أ
 .سم Ȟل منهما ، (B)و

 .أكتب معادلة التفاعل المنمذج للتحول الحادث    . ب
 .أحسب مردود التفاعل عند التوازن    . ج
  .قǽمة ثابت التوازن  Kأحسب    . د

  
  : نحقȘ تجرȃتین مماثلتین للتجرȃة الأولى - 3

من   1molمع  (A)من  mol 1نمزج  : )2(التجرȃة 
(B) زȞت المرȄبوجود قطرات من حمض الكبر.  

من    1molمع  (A) من   1molنمزج  : (3)التجرȃة 
(B)  لȞمع نزع الماء المتش.  

  5-الشȜل.   (b)و   (a)نتحصل على المنحنیین 
مع     (3)و  )Ǽ)2التجرȃتین  (b)و  (a)أرفȘ المنحنیین 

  .التعلیل

  
 






















